

2020年

5月26日

星期二

农历庚子年四月初四

第55期(总第2387期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



区精神文明建设大会举行 潘敏谢坚钢为杨浦区新时代文明实践中心揭牌 点燃如火热情 谱写人民城市重要理念新篇章

汇聚同创共建美好家园正能量 薛侃主持 邓小冬宣读命名决定

本报讯 5月20日,2020年杨浦区精神文明大会暨新时代文明实践中心建设推进会举行。市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏,区委书记、区文明委主任谢坚钢共同为杨浦区新时代文明实践中心揭牌。区委副书记、区长薛侃主持会议。区委副书记邓小冬宣读关于2019年度杨浦区社会主义精神文明好人好事和2019年度杨浦区创建全国文明城区立功竞赛活动优秀集体和个人的命名决定,区委常委、宣传部部长刘东昌部署2020年精神文明工作要点及新时代文明实践中心建设工作。区人大常委会主任魏伟明,区政协主席邵荀,区委常委、组织部部长程绣明出席。

潘敏充分肯定了杨浦区在全面深化精神文明建设、大力培育和践行社会主义核心价值观、广泛开展群众性精神文明创建活动和各类主题实践活动等方面取得的成绩。他指出,今年是文明创建的大考之年,是对精神文明建设成果全面展示和集中检阅的一年。在当前统筹推进疫情防控和经济社会发展的总体形势下,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握主题主线、紧密围绕中心工作,按照中央和市委的工作部署,抓落实、见真章。要立足更高站位,全面推进新时代文明实践中心建设试点工作,进一步强

■ 坚定如磐信念,打赢全面夺取“双胜利”的攻坚战。紧贴杨浦实践、用好红色资源。进一步弘扬“四敢精神”,引导全区上下应对非同寻常的发展形势、展现非同寻常的精神状态、拿出非同寻常的工作举措、实现非同寻常的贡献作为
■ 点燃如火热情,谱写人民城市重要理念的新篇章。加速高校创新溢出、发挥企业内容特长、培养政府创新思维。加快“两张网”建设。全面提升杨浦核心竞争力,打造宜居宜业宜乐宜游的美好家园
■ 唤起如光大爱,汇聚同创共建美好家园的正能量。全力以赴推进新时代文明实践中心建设。把先进典型、平民英雄的故事更好发掘出来、弘扬开来。坚持创建靠民、创建为民、常态长效

化主体责任、强化资源统筹、彰显实践引领;要凝聚更强合力,全力做好全国文明城区创建工作,注重价值引领、夯实基层基础和群众基础、围绕中心服务大局、完善常态长效,为上海建成卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出更大贡献。

谢坚钢指出,区精神文明战线各项工作开展有声有色,在抗击新冠肺炎疫情中主动跨前、担当作为,为打赢疫情防控人民战争营造了良好的社会环境。要贯彻落实中央、市委部署要求,全面做好精神文明建设和新时代文明实践中心建设各项工作,为上海奋力创造新时代新奇迹贡献更多智慧和力量。

坚定如磐信念,打赢全面夺取“双胜利”的攻坚战。讲好战“疫”故

事,突出政治引领、善于“网来网去”、强化精准渗透,切实把战“疫”故事总结好、提炼好,讲活打动人心的百姓故事、塑造有血有肉的先进典型。讲透“四史”道理,紧贴杨浦实践、用好红色资源,从历史经验中汲取前行的力量、坚定发展的信心、明确前进的方向。讲深民族精神,进一步弘扬“四敢精神”,深入实施公民道德建设,引导全区上下应对非同寻常的发展形势、展现非同寻常的精神状态、拿出非同寻常的工作举措、实现非同寻常的贡献作为。

点燃如火热情,谱写人民城市重要理念的新篇章。让人民城市的创新氛围浓而又浓,加速高校创新溢出、发挥企业内容特长、培养政府创新思维,进一步彰显杨浦鼓励创新、支持创新、尊重创新、包容创新的文明气质,做大

创新“朋友圈”、强化创新“引力场”。让人民城市的治理能力强而又强,坚持党建引领、注重科技赋能、实现广泛参与、强化精细管理,加快“两张网”建设,建强社会治理共同体,全面提升城市治理科学化、精细化、智能化水平。让人民城市的生活品质高而又高,规划引领、展现肌理、增强魅力,全面提升杨浦核心竞争力,打造宜居宜业宜乐宜游的美好家园。

唤起如光大爱,汇聚同创共建美好家园的正能量。向载体聚光,整合资源、做好服务、优化机制,聚焦引导服务群众,聚集各方力量资源,全力以赴推进新时代文明实践中心建设。让英雄闪光,把先进典型、平民英雄的故事更好发掘出来、弘扬开来,不断推动高质量精神文明建设。使人发光,坚持创建靠民、创建为民、常态长效,更好彰显为民利民惠民的导向,使创建的过程成为暖民心、聚民心的过程,成为精神文明建设强起来、实起来的过程。

各部委办局、各街道、群众团体及区属企业党政主要负责同志、分管负责同志,杨浦区区域化新时代文明实践大联盟成员单位、各街道居委会新时代文明实践站点代表,新时代文明实践特色站点代表,市、区精神文明好人好事及提名奖、优秀志愿者代表出席会议。
■记者 张蓓

区党政代表团赴台州考察 调研长三角一体化发展

本报讯 5月21日至23日,区党政代表团赴浙江省台州市,实地考察调研长三角一体化发展。22日下午,杨浦区—台州市两地工作交流会举行。杨浦区委书记谢坚钢出席并讲话。台州市委书记李跃旗主持并讲话。杨浦区委副书记、区长薛侃,台州市委副书记、市长吴海平分别介绍两地经济社会发展情况。

区人大常委会主任魏伟明,区政协主席邵荀,区委常委、组织部部长程绣明,区人大常委会副主任、区总工会主席麦碧莲,副区长赵亮,区二级巡视员邵志勇等参加。

谢坚钢表示,台州具有“山的硬气、海的大气、水的灵气、人的和气”的“四个气”,杨浦具有“敢于创新、敢于争先、敢于攻坚、敢于担当”的“四敢精神”。此次深入考察调研,旨在学台州之长,创杨浦之新,全面加强两地交流合作,共同推进长三角一体化发展战略。

围绕台州市“四个气”,要增强“四个劲”。在领略“山”的硬气中,增强创新发展的韧劲。希望双方发挥各自优势,深入实施创新驱动发展战略,搭建资源共享、技术交流、项目合作等创新公共服务平台,在促进科研成果跨区域转移转化、产业关键共性技术协作攻关等方面加强合作,为两地经济发展注入新动能。在体会“海”的大气中,增强改革开放的闯劲。希望双方充分利用国内外两个市场、两种资源,在更大范围、更宽领域、更深层次上提高开放型经济水平,努力成为服务国家“一带一路”建设、推动市场主体“走出去”的桥头堡,打造长三角一体化发展深度合作的示范样板。在感悟“水”的灵气中,增强城市治理的巧劲。希望双方围绕深入践行“人民城市”重要理念,在城市智能化建设、创新社会治理、历史风貌保护等方面深化合作,努力创造更多城市治理现代化的生动实践。在品味“人”的和气中,增强团结合作的干劲。双方将聚焦人才项目对接、引育共推、服务共享、平台共建、环境共维等人才发展重点领域,通过开展多渠道、多层次、多形式、多方位的合作交流,为双方全面深化合作提供坚强的组织保障。

李跃旗表示,台州市将强化“高校和科研院所”“国企、外企和世界500强”“各市辖区”“各重点产业园区”“各商会资源”等“五个对接”,做深、做实开放接轨文章。台州既要向杨浦学习取经,更要积极对接,不断深化交流与合作。希望在长三角一体化规划图景下,构建两地“1+3+X”交流合作体系,实现两地全方位、宽领域、深层次合作。“1”是构建完善“紧密抱团、深度互动”的战略合作关系;“3”是在产业、科技、民生三个方面率先开展高效务实合作;“X”是根据形势发展需要不断扩展合作范围。

此次考察,两地就促进产业协作、加强科技合作、推进民生共享,以及共同探索推动两地在城市治理、社区建设、宣传文化、健康养老等方面的交流合作达成初步共识。下一步,杨浦区和台州市将签订《杨浦区与台州市深化全面战略伙伴关系协议书》,推进两地在产业协作、科技创新和民生共享等方面全方位、多层次、宽领域合作。
■周琳

百年杨树浦水厂启动深度处理改造工程 预计2024年通水投产 5区300万市民将喝上更高品质饮用水

本报讯 5月22日,百年杨树浦水厂深度处理改造工程启动,厂内所有制水生产线将全部采用臭氧+生物活性炭的深度处理工艺,包括新建84万立方米/日的深度处理系统、排泥水处理系统以及全厂常规处理系统改造,设计规模为120万立方米/日。

该工程预计2024年通水投产,届时杨浦、虹口、静安、普陀、宝山5区近300万市民将喝上品质更高、口感更佳的饮用水。

杨树浦水厂建成于1883年,现隶属于上海城投水务集团制水分公司,占地面积18万平方米,现有2套原水进水系统,分别为常用的上游原水进水系统和自备应急取水系统,水源取自青草沙水库。目前,厂内拥有5条制水生产线,包括4条常规处理生产线和2009年投运的1条深度处理生产线,在原有处理工艺上增加了臭氧和活性炭的深度处理工艺。“经过臭氧+生物活性炭这一深度处理工艺处理过的水,水中有机物去除率会更高,水的口感也会更好,水质将全面优于国家饮用水卫生标准,更有利于市民身体健康。”上海城投水务集团制水分公司党委书记、总经理张晓平介绍。

作为近现代重要史迹和代表性建筑,杨树浦水厂被列入了第七批全国重点文物保护单位,入选中国工业遗产保护名录首批名单。此次改造工程是否会对这座百年水厂的供水



杨树浦水厂采用先进的在线水质仪器仪表,从源头水到出厂水对水质进行全过程监控,出厂水质指标均达到国家饮用水标准,并成为国内首批通过ISO9002质量体系认证的自来水厂。

■记者 朱良城 杨晓梅 摄

能力和建筑安全造成影响?对此,张晓平表示,“此次工程在水厂里进行,工程的施工难度较大,工期相对也会更长,经过精心设计安排,在整个建设周期当中,我们会保证水厂的正常

供水及文物保护建筑的安全。”

据悉,按照《上海市城市总体规划(2017—2035)》和《上海市供水系统“十三五”规划》中提出的目标任务,城投水务集团正加紧推进一批

水厂深度处理改造工程,力争实现2020年底本市自来水厂深度处理率达到60%的目标,进一步满足广大市民对放心、优质、健康、卫生的饮用水的需求。
■记者 杨晓梅